



# 习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞

新华社北京10月1日电 10月1日,国家主席习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞。

习近平指出,阿联酋迪拜世博会是在中东地区举办的首届世博会,各国围绕“沟通思想,创造未来”这一主题,展现经济社会发展理念和成就,

加强对话合作,具有重要意义。人类社会应当向何处去?中方倡议,世界各国人民一道努力,回应时代呼唤,加强全球治理,以创新引领发展,朝着构建人类命运共同体的方向不断迈进。中国愿同各国加强交流合作,把握创新发展机遇,为推动构建人类命运共同体积

极努力。祝迪拜世博会取得圆满成功。

2020年阿联酋迪拜世博会当日开幕,世博会中国馆同日开馆。中国馆主题是“构建人类命运共同体——创新和机遇”,展示中国在航天探索、信息技术、现代交通、人工智能、智慧生活等领域发展成果。

# 凝聚起中华儿女团结奋斗的磅礴力量

## ——习近平总书记关于弘扬爱国主义精神重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 张楠 吴娟

“当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。广大青年要爱国爱民,从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量,不断坚定‘四个自信’,不断增强做中国人的志气、骨气、底气,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。”今年4月19日,习近平总书记到清华大学考察时指出。

爱国,是人间最深层、最持久的情感,是一个人立德之源、立功之本。爱国主义是我们民族精神的核心,是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。中国共产党是爱国主义精神最坚定的弘扬者和实践者,100年来,我们党团结带领全国各族人民进行的革命、建设、改革实践,是爱国主义的伟大实践,写下了中华民族爱国主义精神的辉煌篇章。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央高度重视爱国主

义教育,固本培元、凝心铸魂,作出一系列重要部署,推动爱国主义教育取得显著成效。习近平总书记关于弘扬爱国主义精神的重要论述,站位高远,内涵丰富,思想深邃,对于振奋民族精神、凝聚全民族力量,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的意义。

**爱国主义是我们民族精神的核心,是中国人民和中华民族同心同德、自强不息的精神纽带**

爱国主义是中华民族精神的核心。爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。

习近平总书记指出:“历史深刻表明,爱国主义自古以来就流淌在

中华民族血脉之中,去不掉,打不破,灭不了,是中国人民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力,只要高举爱国主义的伟大旗帜,中国人民和中华民族就能在改造中国、改造世界的斗争中迸发出排山倒海的历史伟力!”

2013年3月17日,习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上指出:“实现中国梦必须弘扬中国精神。这就是以爱国主义为核心的民族精神,以改革创新为核心的时代精神。这种精神是凝心聚力的兴国之魂、强国之魂。爱国主义始终是把中华民族坚强团结在一起的精神力量,改革创新始终是鞭策我们在改革开放中与时俱进的精神力量。全国各族人民一定要弘扬伟大的民族精神和时代精神,不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力,永远朝气蓬勃迈向未来。”

2013年10月21日,习近平总书记在欧美同学会成立100周年庆祝大会上指出:“在中华民族几千年绵延发展的历史长河中,爱国主义始终是激昂的主旋律,始终是激励我国各族人民自强不息的强大力量。不论树的影子有多长,根永远扎在土里;不论留学人员在何处,都要始终把祖国和人民放在心里。”

习近平总书记强调:“希望广大留学人员继承和发扬留学报国的光荣传统,做爱国主义的坚守者和传播者,秉持‘先天下之忧而忧,后天下之乐而乐’的人生理想,始终把国家富强、民族振兴、人民幸福作为努力志向,自觉使个人成功的果实结在爱国主义这棵常青树上。”“大家都要牢记,无论身在何处,你们都是中华儿女的一分子,祖国永远是你们温暖的精神家园。” (下转3版)

# 赣州市高铁经济带“十四五”发展规划出台

本报讯(记者张惠婷)随着昌赣高铁建成通车、赣深高铁即将通车、厦渝高铁(长赣段)开工在即,全市高铁主骨架正在形成,即将全面进入高铁时代。为牢牢把握高铁经济发展的重要窗口期,打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡和全国构建新发展格局的重要战略节点,在更大范围、更高层次推进区域统筹协调发展,近日,我市出台《赣州市高铁经济带“十四五”发展规划》。

规划明确,我市将规划建设以京九、厦渝高铁为重点的高铁经济带,引领带动全市构建纵贯南北、承东启西的内陆双向开放大通道的增长带,大力推进基础设施、产业和城市功能融合发展。到2025年,基本形成以京九、厦渝高铁为引领的综合交通运输体系,基本实现市中心城区至各县(市)等市域范围城市1小时,至南昌、深圳、广州、长沙等周边主要城市2小时,至北京、重庆、上海等重点城市7小时左右交通圈,常住人口城镇化率达到60%,集聚形成“1+5+N”产业集群,全市旅游接待总人数超过1.7亿人次,旅游总收入超过1800亿元。到2035年,“米”字型高铁枢纽日益完善,区域经济格局进一步优化,建成具有赣州特色的现代高铁经济体系,形成内陆双向高水平开放新格局,成为赣粤闽湘四省通衢的区域中心城市,全面建成革命老区高质量发展示范区,与全国、全省同步基本实现社会主义现代化。

根据规划,我市将构建“一圈两轴三区多节点”的高铁经济空间布局。“一圈”,即依托京九、厦渝高铁在中心城区交汇形成的铁路枢纽,推进章贡区、赣县区、南康区、赣县经开区、蓉江新区五区一体化发展,串联信丰县、于都县,加速形成赣州都市圈。“两轴”,即以纵向京九高铁和横向厦渝高铁为轴带,辐射带动沿线县域联动发展,形成京九高铁经济发展纵轴和厦渝高铁经济发展横轴。“三区”,即以高铁通行和设站为主要依据,打造高铁经济南部支撑区、高铁经济东部支撑区、高铁经济联动发展区等功能分区。“多节点”,即依托京九、厦渝高铁及普通铁路、高速公路在交汇站点形成的综合交通枢纽,强化沿线县域的经济联系与互动,打造瑞金市、兴国县、信丰县、龙南市、定南县等多个节点。

# 8月赣州经济运行延续稳定恢复态势

本报讯(陈焰华 王仕伟 记者彭琴琴)日前,记者从市统计局获悉,8月份,全市经济持续稳定恢复,主要经济指标较快增长,发展动能不断增强,生产需求保持平稳,质量效益稳步提高。

工业生产稳步增长,新兴产业快速发展。1月至8月,全市规模以上工业增加值同比增长15.5%,增速高于全国2.4个百分点。制造业增加值占规模以上工业的91.3%,同比增长17.6%。29个制造业行业中,21个行业增加值实现增长,其中计算机通信和其他电子设备制造业、专用设备制造业、食品制造业、有色金属冶炼和压延加工业等行业快速增长。战略性新兴产业增加值同比增长29.4%,占规模以上工业比重36.5%,同比提高5.3个百分点,拉动规模以上工业增长9.6个百分点,贡献率达61.8%。装备制造业、高技术制造业增加值分别增长35.3%、24.0%,占规模以上工业的比重分别为29.4%、20.9%,分别拉动规模以上工业增长9.1、4.9个百分点。

投资保持较好增长,项目建设支撑有力。1月至8月,全市固定资产投资同比增长15.6%,分别高于全国、全省6.7、1.1个百分点。全市亿元以上施工项目1132个,同比增加74个,完成投资占全部投资的73.6%。

消费价格总体平稳,用电量持续增长。1月至8月,全市居民消费价格(CPI)同比上涨1.2%,涨幅较1月至7月持平。1月至8月,全市全社会用电量165.40亿千瓦时,同比增长14.6%,高于全国0.8个百分点,低于全省2.1个百分点。其中,工业用电量87.54亿千瓦时,同比增长20.7%;制造业用电量66.57亿千瓦时,同比增长25.1%。

# 南康签下格力电器配套和家具智能制造项目12个

本报讯(黄振中 记者张宗兴)9月30日,格力电器配套和家具智能制造12个项目在南康区集中签约,总投资52.8亿元。本次签约是第一时间贯彻落实市第六次党代会精神,掀起大抓招商热潮的迅速行动,也是融入大湾区、建设新南康、争当排头兵的重要举措。

据悉,南康区政府与格力电器配套供应商签署了合作协议,格力(赣州)电器有限公司与赣州市移动分公司签署了5G应用战略合作协议,南康区第一人民医院与格力新晖医疗装备有限公司签署了医疗核酸检测车采购协议,南康区政府与爱通科技有限公司签署了家具零部件中心项目合作协议,南康区政府与汇有美智能涂装科技有限公司签署了共享智能喷涂中心项目合作协议。其中,艾科新材料、港利制冷、光纬金电科技、三和源金属、务本模型、欧文帝五金、美尔格电子和科高制冷8家企业,是第一批落户南康的格力电器配套供应商,涵盖了新材料、制冷设备及配件、机械设备、金属制品、生产磨具等众多领域。



10月1日晚,市民在赣州大剧院门口欣赏灯彩。为庆祝国庆和迎接江西省文化强省建设推进大会,赣州市委宣传部和石城县委、县政府在这里举办赣南红色主题灯彩艺术展。该展共布置13组灯彩,其中9组主题为红色文化,4组主题为石城特色品牌,用灯彩艺术讲述红色故事。 记者吴悦 摄

# 奋勇争先启新程 谱写发展新篇章

## ——全市上下迅速掀起学习贯彻市党代会精神热潮

综合通讯员 记者钟清兰

市第六次党代会胜利闭幕后,赣州全市上下迅速掀起学习宣传贯彻市党代会精神热潮。我市广大党员通过报纸、电视、互联网、新媒体等多种途径,认真学习宣传贯彻市党代会精神。大家倍感振奋、备受鼓舞,纷纷表示,要坚定不移贯彻落实市党代会精神,解放思想,牢记嘱托,实施“三大战略、八大行动”,奋勇争先迈进新征程,谱写高质量发展新篇章,为赣州建设革命老区高质量发展示范区贡献智慧和力量。

市第六次党代会是在赣州改革发展的关键时期召开的一次承前启后的重要会议,是赣州人民政治生活中的一件大事。“我们要进一步坚定理想信念,增强政治自觉,强化责任担当,坚定实施‘三大战略、八大行动’。”信丰县油山镇副镇长罗甜说,在赣州打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡中,深入挖掘当地红色资源,以打造全域旅游为出发点,在“用好油山红文化、讲好油山

红故事、发展油山红经济”上做文章,为争创大湾区旅游度假康养目的地、全省红培旅游新高地作出应有的贡献。

南康区赤土畲族乡是江西最大、赣州唯一的少数民族乡。该乡党委书记黄莹说,市党代会报告内容令人深受启发,备受鼓舞。我们将带领全乡党员干部,团结全乡人民,坚持党建引领,抢抓“十四五”开局,朝着融入大开放、建设新赣南、打造新门户的目标奋勇前进,努力把畲族乡建设成为特色鲜明、独具魅力、全省一流、全国有影响力的少数民族乡,以实际行动为赣州建设革命老区高质量发展示范区贡献民族乡的力量。

“市第六次党代会提出要大力实施城市能级提升行动,打造省域副中心城市和国家区域中心城市。”信丰县住建局党组书记、局长郭贵生说,信丰县住建局将积极在推进信丰撤县设市,全面融入粤港澳大湾区1.5小时、主城区半小时高铁经

济生活圈,建设城区50万人口、面积50平方公里以上的现代化宜居、宜业、宜游中等城市上有担当、有作为。今后将着力打造革命老区高质量发展示范先行区“住建样板”,打造智慧城市示范区、住房保障示范先行区,高标准、高品质打造北江源高铁新城,高品质建设信丰高新产业新城,高质量提升嘉定人文老城,着力把信丰建设成为一座更有质感、更有颜值、更具活力、更加灵动、更有温度的现代化城市。

“市第六次党代会报告立意高远、承前启后,催人奋进、凝聚人心。”崇义县农业农村局党组书记陆水明说,我们将把思想和行动统一到落实市党代会精神上来,坚决贯彻本次党代会的会议精神,根据市第六次党代会擘画出的蓝图,结合实际情况,对农业农村工作进

行研究部署,努力推动全县农业农村事业发展,为崇义县擦亮阳明圣地、养生天堂名片,聚力实施工业强县、生态富民、文旅融合战略,加快构建城乡发展、改革开放、基础设施和民生保障体系,争当革命老区高质量绿色发展示范区贡献农业农村力量。

全南县各单位各部门迅速召开干部职工大会学习贯彻大会精神。“市第六次党代会报告中提出了‘全面实施乡村振兴行动’,我们将坚决贯彻落实好市委、县委决策部署,巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,盘活农村闲置土地资源,千方百计增加农民资产收益。”该县乡村振兴局干部李兆伟在学习会上说,要争创乡村产业发展、乡村基础设施建设、农村人居环境整治等方面高质量发展的新业绩,让乡村宜居宜业,农民富裕富足。

**深入学习贯彻市第六次党代会精神**